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9月と言えば、 果物が美味しい
季節です、 葡萄•梨・桃です。
若い頃、朝の果物は金、 昼は銀、
夜は銅と教わりましたが根拠は
何処から来ているのでしょか？

昔の常識は、 現代では非常識
となっているものが多数存在し
ています。私達の時代は部活動

中、 水を飲ませてもらいませんでした！！現在はがぶ
飲みです（笑）果物の効果については、 時間がある
とき調べてみますねぇ ～！！

一8 月27日～28日で新たな柱となる仕事の戦略

合宿を実施しました！！
11 : 30に東武東上線森林公園駅で埼玉チー ム3人
（車班）と束京チー ム3人（電車班）で合流、 日本
海庄屋でお昼こ飯をとりました、 人生の勝負所では
必ずカツを食べます！！
もちろん、 この日も、
チキンカッカレーを頂
きました一 □食べてか
ら気が付いたのですが、
いつも豚ですが ・ ・

勝負所ではカッカレーでしょ！

チキン（しまった、 戦略が腰抜けになってしまわな
いか？ まぁ ～チキンなんでキチンと出来だろう」と
考えていたのは、 私だけだろう（笑）

昼食終了後、 合宿場所の Heritage Resorts へ
移動、 ハ ートのアートが歓迎してくれました！！

入り口のハ ートア ート ゆるキャラ 「のんのさん」

ホテル内に入るとオリジナルゆるキャラ 「のんのさ
ん」がいました、 早速、 頭をなぜなぜしてからパン
チを入れました！！小学生の時にパンチキックと言う

パンチを何回しても起き上げって来る玩具が家に
あった影響で、 何かぬいぐるみを見ると、 パンチを
入れる癖がついています。 今、 写真を拡大して見る
と 「お手を触れないよう、 お願いします！！」と書い
てありました…どうりでフロントの人が苦笑いして
いた訳ですねぇ ～。
良い大人がやってしまいました（反省！！）

また、 来月からラクビー ワ ールド
カップ2019が開催されます、
熊谷でも試合が行われます、 会場
が近いのでのぼりがたってまし
た。 「頑張れ日本！！」

決める事が沢山あるので、早速、
部屋にチェックイン最上階かつ周
辺には高い建物がないので絶景で

ワ ー ルドカップのぼり す！！このような素晴らしい環境の
中での会議です
ので、 良いアイ
デアが次々出た
のは言うまでも
ありません（笑）

18: 00からタ
食を 「 じゃぽに
か」（学習帳？） 部届の窓からは埼玉の大自然が

で頂きました。 フレンチイタリアン料理とてもおい
しかったです。

最後に 「 内
福楽」が出
ます。 なか
なかギャグ
がきいてい
ます。 こ馳
走様でした

（笑）

レストラン 「 じゃばにか」と最後に出た 「 内福楽」？

28日は7: 00～チェックアウト迄会議、 チェッ
クアウト後に近所の川本ブドウ園でお土産を買い、

埼玉県農林公園でうどんを頂きました！！密かに埼玉
一番の味と思っています（笑） 約一日でしたが、

この夏一番充実した時間を過こせました（笑）

唸おしどり通信は、 林公士郎・亜由美がこ縁をいただいた方に毎月お届けしています。 こ意見こ感想などお寄せいただけるととても喜びます唸
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みなさん、 こんにちは。30代後半に突入し、40
代になる自分が 恐ろしい今日この頃の、メイキット
の那須野舞子です。今回は私の8年続けている趣味
である 「茶道」についてお話ししたいと思います。

出産や育児でお休み期
間もありましたが、

もう始めて8年になるので
すね。お茶の世界では、
80代頃になって、 ようや
くベテラン 先生という立場
になるので、恐れ多くて 「茶
道習っています」と言って
しまうのは恥ずかしい私です。 「茶道習ってます！」

2011年、結婚を決めた時に花嫁修業として茶道
を始めました！というのは口実で、 「和菓子が食べた
い！」とあの美しさと甘さに惹かれて、 お稽古を始
めました。

お稽古場は護国寺にあり、マ
、 ンションの一室をリフォ ー ムし
- て作られています。リフォ ーム

とは思えない、 とても立派な内
装です！そんな私ですが、2年
に1回 「稽古茶事」というお茶
事のお稽古がありまして、そこ
で 「亭主」をやります！と手をー＇鼻一a^, ｀』

挙げ、非常に貴重な経験をさせていただきました。

お茶事とは、 いわゆるお茶の
世界のフルコ ー ス料理でして、
亭主はそのおもてなしリー ダー

として、 お点前を中心にお客様
をお迎えします。亭主をさせて
いただいて、 今回一番勉強に
なった事は、 「準備からおもて
なしができる」という事です。
お茶事は正客というお招きする
お客様へお手紙を書くことから

ーニ三会 久保先生と 始まります。お手紙はいわゆる
便箋に書くのではなく、巻紙という半紙を横長にし
たような紙に筆で書きます。そして、お花、お菓子、
お抹茶選び、そして掛け軸やお茶碗の選定（お稽古
では茶道会館という場所のプロの方にこ準備いただ
きます）もすべてに意図、 意味があり、そこをどの
ように世界観を創るのか、ゴールも答えもない事が
お茶事のおもてなしです。今回、 私は掛け軸等から
ヒントを得て、 「 人は十人十色であり、答えは自分

自身の中にある。自由だ。」という思いを持って、
おもてなしをしよう！と決めました。5人のおもて
なし側と10 人以上のお客様が一体となる感覚があ
りました。お茶っていいな～とつくづく思います。
一生の趣味にしていきたいです。最後に千利休の名
言をこ紹介して終わりにしたいと思います。 「何に
ても道具扱ふたびことに 取る手は軽く置く手重か
れ」。先生からのこ指導でも、重いものはかろやかに、
軽いものは大切に扱うという指導をいただいた事が
ありました。人生においても同じだなぁと感じます。
苦しい事を 「苦し
いっ！！」と生きる
のではなく、 さらり
さらりとこなし、些
細な事ほど、丁寧に
扱う。こんな生き方
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を目指して生きてい勺
に、

きたいと思います。 今では、 子供たちもお茶が大好き！

⑱畢舒別®届回四也且令ゴ吸森降営
『纂習から毯爾懃屈遼からも輝されるフ面以屈砂此尽たの作
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事務所通信

9月1日は防災の日です。 またこの季節は風水害が多発する季節でもあります。 この時期だからこ
そ、 自社の防災対策を見直してみてはいかがでしょうか。

掲載内容に関してこ不明点等があれば、 お気軽に当事務所までお問い合わせください。
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■軽減税率制度開始に伴う
簡易課税制度の届出の特例と
事業区分の改正

■押さえておきたい
マタハラの基礎知識

■業種別1法人あたり年間の
交際費等支出額

■電子マネー利用の現状

■編集後記
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輻漏酬寧鶴塵圃鍮に伴う

箇易課醗制麿の眉出の特例と
事業区分の改正

0這呈罪喜笞乞詈出

•お土産用の個別販売
ところで、消費税率が8％と10％の複数となる今年10月から、税率ごとに

経理しないといけないと聞きました。しかし、家族経営のため事務に人員
がさけません。そこで、消費税の納税計算について、簡易課税制度の適用
を考えています。簡易課税制度の遍用にあたり、何か注意すぺきことはありますか？

A 10:?：：岱盆言::ご
―— 8％の軽減税率制度が開始します。
このような複数税率となることから、原則、
税率ごとに区分して経理することが求められ
ます。この軽減税率制度開始や区分経理に伴
い、簡易課税制度は大きく2点改正がされまし
た。適用の際は、その点をご注意ください。

1. 圃暴露議鯛虞とは

消費税の納付税額は、課税期間（原則、個
人は暦年、法人は事業年度）ごとに、次の算
式により計算します。

課税売上げこ
係る消費税額

課税仕入れに
係る消賣税額

この算式のうち右側の ‘‘課税仕入れに係る
消費税額” について、基準期間（個人は前々
年、法人は前々事業年度）の課税売上高が
5,000万円以下の事業者は、一定の届出書を
期限内に提出することで、実際の課税仕入れ
から計算するのではなく、算式左側の “課税

1" MyKomon 

売上げに係る消費税額” をベースとした、次
の算式により計算ができます。

I=守品 x みなLrtt入率 1 

この ‘‘みなし仕入率” とは、課税売上げを
次の6つの事業に区分し、その事業区分ごと
に設定された率です。

［事鑽区分】 【みなし仕入事】
第一種事業（卸売業） 90% 
第二種事業（小売業） 80% 
第三種事業（製造業等） 70% 
第四種事巣（ぞ＂也の事農） 60% 
第五種事業（サービス業等） 50% 
第六糧事業（不動産戴） 40% 

このように、課税売上げのみを把握してい
れば、消費税の納付税額を計算できるのが、
簡易課税制度です。ただし、基準期間の課税
売上高が5,000万円を超えた課税期間には適
用できない他、原則、2年間は適用しなけれ
ばなりません。

税理士法人サム・ライズ 未来会計法人メイキット
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2. 改正その① 層出の纂霞の特例

簡易課税制度の適用を受ける場合には、原
則、適用しようとする課税期間開始の日の前
日までに「消費税簡易課税制度選択届出書」
（以下、届出書）を所轄の税務署長へ提出し
ます。

この届出書の提出期限について、軽減税率
制度開始に伴い、主に次の特例が設けられま
した。

鯖·事鑽r
看：

主な鴨憫
09囀：

適用対象
璽閾：

課税仕入れ等を税率の異なるごとに区分するこ
とについて困難※な事情がある基準期間の課税
売上高が5,000万円以下である中I」潟墳［者

（※）困難の度合し1(.1:.問われません。

届出書を提出した露税闊闇から簡易課税制度
を適用することができる
令和元年10月1日から令和2年9月30日まで
の日の属する課税期間（提出は、令和元年7
月1日から可能）

1例． 個人事業の場合（課税期間1/1~12/31)

提出したもO)t,-------------
：みなす

暑面·臼r

課税期間 課税期闇

H31.1.1 Rl.12.31 R2.12.31 

3. 改正その② みなし仕入寧の改正

軽減税率制度の開始により、令和元年10月1
日以後の取引から、第三種事業に該当する製
造業等のうち、農業・林業・漁業のいずれか
が行う、軽減税率制度が適用される取引は、
これまで第三種事業であったものが第二種事
業として、みなし仕入率80％が適用されます。

蜻象事●：

みなし仕入
寧［改正］：

置輝日：

農業、林業、漁業
①対象範囲
消費税の軽濾税寧が遺用される飲食精昌
〇膿濃に係る事業区分
②みなし仕入率
第三種事業(70%）→●二璽事業(80%）
令和元年10月1日以後の取引

MMyKomon 

4. ご相麟のケース

(1)届出書の提出期限

ご相談のケースは個人のため、課税期間を
原則の暦年と仮定した場合の、簡易課税制度
の適用を開始する課税期間に応じた届出書の
提出期限は、それぞれ次のとおりとなります。

適用を開始する課税期間 届出書の提出期限
平成31年1月 1日 令和元年12月31日（囀I)～令和元年12月31日
令和2年1月 1日 令和2年12月31日(!jff!J)～同年12月31日
令和3年1月 1日 令2年12月31日（蜘）～同年12月31日

(2)みなし仕入率の改正

ご相談のケースは農業であることから、令
和元年10月113以後は、先述のみなし仕入率の
改正の影響を受けます。収入の内訳ごとに適
用するみなし仕入率を、 次に例示しました。
適用するみなし仕入率を誤らないよう、ご注
意ください。

収入の内訳（例示） 適用するみなU士入率
～令和元年9月30日 令10月1日～

農産物（食品）の 70% 80% 
市場出荷に係る収
入※ （第三種事業） （第二種事業）

観光果樹園でもぎ 70% 取りその場で食べて
もらう入園料⑪収受 （第三蘊事業）

観光果樹園での土 70% 80% 
産用個別販売収入 （第三種事業） （第二種事業）

（※）令和元年10月1日以後は、 委託販売に係る農協等の販売手数料む隻弓lいた
畠控課税売上げとすることはできません．

特に届出の期限の特例は、対象事業者であ
れば業種は問いません。期間は短いものの、
対象となる課税期間内に適用すべきか否かを
検討できることが最大のメリットです。ただ
し、簡易課税制度の適用はデメリットもあり
ます。慎重な判断が求められることから、適
用を検討される際には、必ず当事務所までご
相談ください。

税理士法人サム・ライズ 未来会計法人メイキット
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押さえておきたいマタIヽラの基璽知識

----------... -—------------·· ••-----9-II 

マタニティハラスメント（以下 、 マタハラ）に関連するような労働トラブ

ルを目にする機会が増えてきています。 そこで今回は、 改めてマタハラとは何か、 マタハラに該

当 しない業務上の必要性に基づく言動とはどのようなものかを確認し 、 効果的な防止対策を行い

ましょう。
■..”•••一·---·9-------••一••一ー··,...--···· ••一•••”,．．．．．ー·"．．．．．．．-------··—•----•••••一•

陀マタI\ラとは
マタハラとは、職場において行われる上

司・同僚からの妊娠・出産、育休等の利用に

関する言動により、妊娠・出産した女性労働

者や育休などを申出•取禍した男女労働者等

の就業環境が害されることをいいます。 この

マタハラには「制度等の利用への嫌がらせ

型」と、「状態への嫌がらせ型」の2種類が

あります。

①鯛麿馨の利屠への纏がらせ型

育休などの制度の利用を阻害したり、利用したこと

により嫌がらせなとをするものをいう。

［典型的な例］

上司・同僚が「自分旭ガ豆時間勤務をしている

なんて周灰t考えていない。迷惑だ。」a員り区し

発言し、就業する上で看過できない程度の支障

が生じている。

②らせ

妊娠なとをしたことにより、嫌がらせなとをするも灰t

いう。

［典型的な例］

上司に妊娠を報告したところ、「他の人む冒うの

で早めに辞めてもらうしかない。」とし沈れた。

吃鑽●上の贔璽性に墓づく冒薗とは
ここまでマタハラについてとり上げました

が、業務分担や安全配慮の観点から客観的に

見て、業務上の必要性に基づく言動によるも

のについては、マタハラには該当しないとさ

れています。 そのため業務上の必要性の判断

については、 状況に応じて慎重に判断し、対

応することが求められます。

【例】

マタハラに
該当 する

妊嫌中に医師から休

業指示が出た場合な

ど、従業員の体調を

考慮してすぐに対応し

なければならない休

業についてまで、「業

務が回らないから」と

いった理由で休集を

させない行為

マタハラに
該当しない

定期的な妊婦健診の

日時など、ある程度

謂整が可能な休業等

について、その時期

をずらすことが可能な

のか、従業員の意向

を確認する行為

なお、従業員の意を汲まない一方的な通告

はマタハラとなる可能性があるため、注意が

必要です。

日常の労務管理を行う 管理職にとっ ては、 部下から妊蠣や出産、 育児に闘する相談があ っ

たときに、 マタハラ を意識する あ まり、 どのように対応 した らよい のか困るケースも 出てく

るでしょう。 そのため 、 管理職を対象に具体例を交えな がら社内研修を実施する な どして、

マタハラとなるような言動を防ぎ、 遭切な配慮 がされるようにしてい きたい ものです。

1" MyKomon 税理士法人サム・ライズ 未来会計法人メイキット
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饂営情輯 2019年9月暑

議糧別 1法人あたり年闊の
交際費等支出額

,_, __.., __.., __,.._.., __,.,_,.,_,_.., __, __,_, __..,------•••••一•一•••--•一••••••--•••一•••一ー··••-----9-II 

ここでは、今年6月に発表された国税庁の調査結果※から、業種別に2017
年度 （平成29年度） 分の1法人あた り 年間の交際費等支出額をみていきます。

■..••一••••一ー•••一•••一•••••••••••一......••一•••一•一•••--•••一•一．．．．．．．．．．．．9-•-一•••一•一•一••一••••••一•••一••••••一•••--•••••••••一••一•••--•••一•••••一••••--．．．．．．．9----•••••••••••一•

陀 編遺鑽の平誨は
368.1'1.iPJ 

上記調査結果から、ロ ー::'’’’‘日｀に：IlE’’’’‘E’’
別に利益計上法人の1法人 r1.00万円以万 l 715 

あたり年間の交際費等支出 100五四超

額をまとめると、右表のと
200万円 II

500万円 II

おりです。 1息迎野む
製造業の資本金階級計を 2,000万円 ヽI 2,469 

みると、交際費等支出額が 5,000万円 ヽ,11 4, 151 

最 も 高いのは、化学工業の 1働ヨ 9ヽ

699. 5万円 でした。最 も少 如 "

1暉円 '‘
ない繊維工業の額の3倍超 sot＇円 II

1�堕鋼円 '‘

製造業の資本金階級計の It
平均は、368. 1万円となり
ました。2016年度分
2. 4％の増加です

よ り 、 置置璽璽冒量i璽圏鵬

J111・賣＊＊一1法人あたり年圃の交.賣・支出額 （利益計上滋人、 千円）

450
799
 

6,425 
1§,200 

1,340 1,200 土�5 742 786 �003 
1,400 1,512 1,186 826 1,387 906 
冦09一'.275 1,170 952 994 1,055 
2,028 2,129 2,031 1,846 1,893 1 ,814 
益28 2，函 2座7 2,831 2L.563 2,400 

3,706 4,125 3,851 3,452 3,961 3,390 

7,881 7,827 6,367 7,365 7,815 6,069 
16,516 10,742 9,132 13,886 40,085 12,167 
26,549 19,467 17,790 49,865 111,056 35,633 
49,876 28,560 29,384 61,276 109,190 37、548
82,145 54,250 53,913 � 48,333 58,280 

305,659 363,091 134,333 361,897 670,600 361,211 
6,995 3,128 �,252 4,022 3,824 2,396 

陀 襲遺戴以外は
243.2万'PJ 500万円 fl

製造業以外の資本金階級 1ぷ坦桓 ヽI

2,000万円 ヽ9

計をみると、最 も 高いのは s,000万円 99

運輸通信公益事業でした。 1億円 ヽ9

製造業以外の平均は243． 引卿3 99

2万円で、 製造業の平均 ょ 1暉！円 fl

り も 120万 円 ほ ど低くなり 5磯円 "

ました。
10(濾円 fl

It 
貴社の交際費等支出額と

比べてみてはいかがでし ょ うか。

200万円 II

1,242 93L 1,39L ，� 1, 152 ___!塞
J{.635 1, 1 10 1,002 1,255 1,078 ____!,392 1 ,162 ． 
1,798 1,261 988 1,1 15 948 1,4乃 1 ,233
2,498 2,136 1,605 1,569 1,777 2,180 2,042 
3,168 3,102 2,182 1,949 1,962 2,618 2,576 
4,221 4,974 3,429 2,722 2,724 3,454 3,580 

9,470 10,266 7,329 4,045 4,321 6,692 6,110

25,775 23, 121 15,714 7,817 8,957 12,873 10,560 
- -- -� 

48,529 39,261 17,158 24,943 23,784 25,826 18,710 

103,542 64,139 52,463 59,642 32,877 26,047 29,558 
170,250 126,926 70，皿 110,357 25,071 71,103 64,673 
1,076,133 294,341 119,025 48,714 226,063 302,041 194,464 
2,774 3,539 1,681 1,664 1,664 3,706 1,998 

国税庁「平成29年度分会社畢本調査」 よ祝乍成

※国税庁 「平成四年度分会社標本調査」
内国普通法人を対象に、 2017年 （平成四年） 4月 1 日 か ら2018年 （平成30lp) 3月31 日 までの間に終了 した調査対象法人の

各事業年度について、 2018年7月 31 日 現在で と り ま と めたものです。 こ こ での交際費等支出額は、 賣本金階級別に集計され
た合計金額を法人数で除して求めた数字です。 詳細は次のURLのページから葎駆いただけます。

https://W'll'll'. nta. go. jp/publication/statistics/kokuzeicho/kaishahyohon2017/kaisya. ht11 

1" MyKomon 税理士法人サム・ライズ 未来会計法人メイキット

https://some-rize.jp/埼玉県川越市新宿町1-2-13 川建ビル2F A

https://some-rize.jp/


r欄輯 2019年9月号

電子マネー利用の蠣状

,_, __.., __.., __,.._.., __,_,_,.,_,_.., __, __,_, __.., __,_, __, __,.,_,—---------·· ••----·--••9-II 

近年キャ ッ シュ レス決済手段が多様化し、利便性も 向上しています。ここ
では、今年6月に発表された総務省の調査結果※から、電子マネーの利用状況に関するデータ をみ
ていきます。■..—•---．．．．．．．．＂．．．．．, __..,_,. __,――•••,.......-•••一,_,.,__,.,_,_,_....,_.....,••一•••”"-------.......．．．．．．．．．．．．．．．．．．-----..........._. 

陀 祠屠置●割會は50％耀（こ

上記調査結果から、2008年（平成20年）以
降の全国二人以上世帯における、零子マネ ー

の保有割合や利用割合をまとめると、表1の
とおりです。

【表1】 電子マネーの保有•利用世帯の割合 （％）

200眸 戸＝＝
200呼 29.7 22.3 
- - 36．吾 ＿ 2g.刀201呻

2011年 37.4 30.6 
2012年 41. 1! = 34.�
2013年 45.8 39.1 
!201碩： ― 49.� = 43.�
2015年 49.6 41.5 
201碑 51.gJ

= 
43.�

2017年 54.3 45.5 
2018年 59721 so百
総務省統計局「家計消費状況調査年報 （平成
3眸） 結果の概況」よ叶成

直近の2018年の状況をみると、電子マネー
保有世帯割合は59. 2%、 利用世帯割合は初め
て50％を超えました。

庄 平埠糟層金璽は”'PJ(：：近づく
調査対象の電子マネーは、交通系や小売系、

専業系な どに分類され、 鉄道やバスの乗降時
や買い物時な どに利用されます。表1の利用
世帯における、 1 ヶ 月の平均利用金額な どの
推移をまとめると、表2のとおりです。

【表2] 電子マネー利用世帯の1ヶ月の平均利用

金額と二人以上世帯全体に占める1万円以上利

用した割合 （円、 ％）

-ヨ亘辺双奔
200笠 8,897
如1呻

―
l亡ご

ー
，、588

2011年 11,116
�01碑 I亡

―

11,269 
2013年 12,044
;201岬 I仁二 11,4胆

7.1 
10.5 
12. 1

2015年 16,382 21.9 
i201碑可I7 17,318|| 23.7 
2017年 17,644 24.6 
:201碑： I9 18、蕊戸 28.o
総局「家計消賣状況調査年報 （平成
3呻） 紀濁関）概況J.tO作成

1ヶ 月の平均利用金額は、 2011年に 1万円を
超えま した。その後2018年には18,256円と2
万円に近い額 になっています。なお、2018年
の結果で最も割合が高い平均利用金額帯は、
1万円以上3万円未満でした。

また、全国二人以上世帯全体に 占める 1 ヶ
月1万円以上利用した割合は、2018年 には
28. 0％と全体の1/4を超えました。

事前に現金をチャ ージ して使用する電子マ
ネーは、比較的分かりやすい決済手段といえ
まし ょ う。そのため、 キ ャッシュ レス決済が
初めての方 にも使いやすく、今後も利用する
人は増えるのではないかと思われます。

※織務省統計局 「家計消費状況調査年糟 （平成3吟三） 結果の概況」
全国3,000の調査地点よ り選定した約3万世帯を対象と した調査です。 こ の調査での 「電子マネーの利用」 と は、 事前に現

金 と 引換えに金鐵的価値が発行されたICカー ドやプ リ ペイ ドカー ド等 (Suica、 ICOCA、 PAS!ro、 nanaco、 9AON、 楽天四y、 9e
bMoney、 BitCash、 クオカー ドなど） の利用をいいます。 詳細は次のURLのページから鶴圏いただけます。
https://l'W'll'. stat. go. jp／血ta/joukyou/2018江／index. ht饂1
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今年の シルバーウ ィ ーク は大型連休では ありません が、 取引先の休業状況は確認しておきま
しょう。 また台風シーズンですので、 防災や安全対策の見直し を図り、 万 がーに備えておくこ
とも大切です。

0

0

0

0

0

0

 

, .

2019年9月

お 仕 事 備 忘 録
2 .

3 .

4 .

5 .

6 .

社会保険料 定時決定結果の反映 (9月 よ り ）

地域別最低賃金の改定額の公示

障害者雇用支援月 間

日 ・ 中社会保障協定の発効

内定式の準備

防災や安全対策の 見直 し

日 本経済団体連合会の採用選考に闘する指針に基づき、 新卒者の正式な採用内定を10月 1 日 と し、 当 日 に内定
式を予定 されている企集も多 い こ と で し ょ う 。 よ って9月 の早い時点で 当 日 のスケジュ ールを検討 し、 内定者に
通知を行 う こ と が求められます。 遠方から参加する学生については、 宿の手配も必要にな り 、 内定通知書の授
与を行う 場合はその準備、 研修を行う 場合は講師への依頼や資料の準備などがあ り ます。 是非と も 、 この内定
式を交流の図れる機会と したいものです。

6 , 防災や安全対策の見直 し

［防災対策］
9月 1 日 は防災の 日 です。 折 り し も台風シーズンで、 風水害が多発す る季節で も あ り ます。 防災対策の見直 し

機会 と捉えて、 再点検し ま し ょ う 。

口 大雨で雨も り が し て し ま う か も ！
施設や工場等、 適宜点検 ・ 修理依頼を しま し ょ う 。

口 万が一が起きて し ま う前に ！
ラ イ フ ラ イ ンが途絶えて し ま う 危険も考え、 日 頃か らの準傭が肝要です。

［交通安全運動］
秋の全国交通安全運動が9月 21 日 か ら9月30日 にかけて行われます。 最近では自動車に限らず、 自転車の交通

安全に関する取 り組みも進め られています。 自転車によ る事故で あ っ て も 、 加害者が高額な損害賠償を負う
ケースがあ り 、 一部の地方 自治体では自転車損害賠償保険の加入糠務化 を条例で定めています。 業務や通勤で
自転車を利用する場合は、 この機会に安全運転の徹底と 保険加入状況の確認を しておく よ う に し ま し ょ う 。
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台風シー ズンです。 防災や安全対策の見直しを因 る ととも
に、納期遅れ等の ト ラ プルに備えた整備 （取引先への連絡手
段、代替手段な ど）も しておきまし ょう。
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1 日 曜 日 六曜 項 目 I
1 1 B 仏滅

··········  

2 ： 月 ： 大安
·········•·"········· 

3 火 赤口
·······································•····· 

4 ： 水 ： 先謄 ：

5 木 友引
．．．． ．．．．ー・ ・ ． ． ．ー・ ・.....・ ・ ・ ・.....ー・ ・ ・ ・ ・ ・ ・

6 ＇ 金 先負
........,.............、-...........

7 土 仏滅
．．．．．．．．，．．．争・ ・ ・ ・................ . . ・ヽ ・ ・ ・......

8 ： 日 大安 白露
···········; ············;-··● •··•·・ ・ ・ ・ i·.．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．,..........．.．�· • 

9 ： 月 ： 赤 口

1 0  ： 火 ： 先勝
． ●源景所得税 ・ 復興特別所得税 ・ 住民税特別懺収分の納付 (8月分）

····••·····;-····••······:·············j·······

1 1  : 水 ： 友引 ，
・ ・....................... ..............—.......

1 2 木 9 t負
············· ············'··········· ··'······· 

1 3  • 金 仏滅
···· ·•·····I·············<·· ......... .. ... 

1 4  土 大安
・ ・• . . . ; ............、..．..．．..．．．.、.．

1 5
. 

B ． 赤 口

： 敬老の 日
1 6  • 月 ： 先謄 ●新卒高校生の採用選考 ・ 内定開始

···········' ........ . , . . . . . . , . ... 

1 7  火 友引
.... ...................................,・ ・ ” ”.. ．

1 8  • 水 ， 先負
···········1·············{.............,...... . 

1 9  i * i 仏滅 ，
···· · ······'· ············'··········· ·· '·······

20 ! 金 ・ 大安

21 土 ： 赤口： ●秋の全国交通安全運動 (~30日 まで）
................................. 

22 ． 日 ， 先謄
．．．．．．．．．．．，．．．．．．．．．．．．．、．．．．．．．．．．．．．ョ・ ・ ・ ・ ・ ・ ・

23 月 友引 秋分
' ［秋分の日

...........,.............,............. 、-----

24
・

火 先負
．．．． ．．．．．．．，．．．．．．．．．．．．． ，．．．．．．．．．．．．． 噸，．．．．．． ．

25 水 仏滅
···········;  ············:  · · · · • • ;  •・ ・ ・ ・ ・

26 木 大安
· · ·· ··・．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．•·······

27 ： 金 赤口
．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．．． ．． ，．．．．．．． 

28 土 先勝
···· ·······i·············<··········· · · •:·•·· ．．． 

29 ! 8 先負
30 ： 月 ： 仏滅 ●健康保険 · 厚生年金保険料の支払 (8月分）
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9 月 です。 昔な ら 暑 さ が落着 いて涼 し く な る ~ ) と 思 っ て い ま したが、 最近
は 8 月 と 同 じ く ら い暑い ！ ！ 残暑が厳 し いです ・ ・ 。 さ て そんな 9 月 の下
旬 にあ る 記念 日 、 【敬老の 日 】 連休 と い う こ と も あ り 、 お じ い い ち ゃ ん ・
お ばあ ち ゃ ん に会 い に行 く 人も多 い のでは ？ さ て皆 さ ん ！ 敬老の 日 は
何歳か ら お祝いする のか知 っ て い ま すか ？ 満 60 歳の還暦を迎えた
ら 、 も し く は年齢 に関係な く 孫が産 まれた ら お祝い さ れる べ き と 考え
る ら し い です。 し か し、 今の 60 歳はす こ く 若 く 、 元気です ) も う 【敬
老の 日 】 だか ら ではな く 、 日 頃の感謝を伝えて、 楽 し く 過 こす ！ ！ で よ
いのでは ？ ？ ？ 

亀肩〇詈ーヲl l '9

“川 香 父方の祖父は 90 歳で天国 に行き、
勉強や読書を している静かな祖父で
した。 一方祖母は、 95 歳で健在 ！
私が 1 0 歳位の時に7ィキ‘‘ 1アスケー ト観戦
へ連れて行っ て く れた り 、 料理上手
で何度も 夕飯をご馳走にな り ま し
た。 母方の祖母は 84 歳で親族全員
に看取られ天国へ。 祖父は 89 歳で
健在 ！ 農家で今でも ご飯は しっかり
食べられて、 私の税理士試験合格も
一緒に喜んで く れま した。 4 人と も
優 し く 孫の私は幸せです C

私の祖父は皆長命で して、 90 歳を
超えていた方が 3 人もいま した。 今
でも元気にゲー ト ボールを楽 しんで
いる祖父が 1 名お り ます。 どの祖父
母もかわいがっ て下さ いま したが、
中でも既に亡くなっ た母方の祖母に
は特に良く しても ら い ま した。 その
祖母にと っ て私と弟 しか孫がお ら
ず、 弟の出産時にはまだ 3 歳だった
私を 1 月 以上面倒を見てく れま した。
朧気ですが、 私が寂 しがらないよ う
にデパー ト に連れて行っ て遊ばせて
く れたのを覚えて います。

私が小さ い頃は曾祖父母、 祖父母と
4 人のお じ いち ゃん、 おばあち ゃん
と 一緒に 9 人の大家族で住んでいま
した。 仕事で忙 し い母の代わ り に曾
祖父母によ く 面倒を見ても ら い、 ひ
いお じいちゃんおばあち ゃん子で し
た。 よ く 時代劇 と お相撲を一緒に見
ていたので、 私自身はほと ん ど子供
番組を見た記憶があ り ません。 祖父
は私に甘く 、 よ く 兄弟から妬まれ複
雑で した。 祖父母も曾祖父母とな り 、
曾孫と テ レ ビのチ ャ ンネル争いをす
る く ら い元気いっ ぱいです （ 笑 ）

私は母方のおばあち ゃんとの思い出
がた く さんあ り ます。 とてもオシャ
レなおばあち ゃんで、 白髪に紫色の
メ ッ シュを入れていま した。 おばあ
ち ゃんの作る 「あん こ ろ もち」 が大
好きで、 あんこが入っている普通の
おもちなのですが、 あんこの甘さ も
丁度よ く 、 毎年お正月 に孫たち に一

人ずつ 3 0個持たせて く れま した。
冷凍 してオー ブンで焼く と皮がカ リ
カ リ で、 当時一人暮 ら しの私の毎日
の朝 ごはんで した。 今は天国 にいま
すが、 私もあんなおばあち ゃんにな
り たいな～ と既に孫ができるのが楽
しみです （笑）

西澤 さ お り

藤岡 允代

私の両祖父母は既に亡く なっ て い ま
すが、 以前母方の祖母と同居 してい
ま した。 フ ァ ン キーなおばあち ゃ ん
で、 好きなこ と は、 プロ レス と パチ
ンコ （ 笑 ） 真夜中に TV でプロ レス観
て、 そ しておばあち ゃ んの部屋には、
パチン コ で貰ったチ ョ コ レー トがた
く さ んあ り ま し た ！ 私が社会人に
なっ た時に、 おばあち ゃ んを連れて
パチンコ に何回か一緒に行き ま し
た。 また会えるなら、 生でプロ レス
観戦を してからパチンコヘと 一緒に
行きたいです （ 笑 ）

社会人となって実家を出ま したが、
私は以前、 父方の祖父母と同居 して
いま した。 祖母は畑で野菜を育てて
いて実家に帰るたびに野菜を持っ て
帰る よ う に促されます。 祖父は帰る
たびに握手を して、 チ ョ コ レー トを
く れます。 いつもチョ コ レー ト を買
い込んでいる ので少 し心配です。 母
方の祖父母はなかなか会えてはいま
せんが、 いつも年始には会いに行っ
てます。 夫婦仲良く いつ までも元気
でいてほ しいものですね。

亡き母方の祖母は和裁 ・ 洋裁の達人
で した ！ 小さ い頃はたびたび三人姉
妹の洋服をお揃いで作っ て く れま し
た。 思い入れの強い、 サイ ズ違いの
赤いコ ー ト三着は、 今でも大事に
と っ てあ り ます。 もちろん、 私の娘
にも幼稚園の頃に着せま した。 いつ
か、 娘に託せたらな～ と思っていま
す。 母方の祖父はヘ ビースモーカ ー

で亡く なる 直前まで 「ハイ ライ ト」
を一 日ひと箱以降吸っ て い ま した ！
祖父のタバコ を吸う仕草は幼いなが
ら に格好よ く みえたも のです。

今回 よ り 編集後記に参加させて頂き
ます藤岡です。 宜 し く お願いいた し
ます。 さて今回お題ですが、 私の祖
父母は皆他界 して ますので、 思い出
と しては遥か彼方ですが、 一人だけ
今もいつもそばに いて く れていま
す。 母方の祖母ですが、 実は私の背
後霊だそう で、 いつも優 し いお顔で
見守っ て く れているそうです。 季節
的に寒ー いお話では ？ と 思われるか
も ですが、 私は都合の良いこ と は信
じるタイ プなので、 大好きなおばあ
ち ゃんで したので、 信 じて安心 して
毎日過ご しています。 これからも宜
し く ね。 おばあち ゃん
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消費税ワンポイン ト レッスン

中小企業のための

消費税軽減税率対策
平成31年10月 から実施される
消費税軽減税率制度は、
全ての事業者に影響があります。

消費税率10％への引上げと
軽減税率制度の実施に向け
計画的な準備を ！

詳しくは ↓ ↓ ↓ ご参照下さい。
httpa:/ /... Jccl.orJp/chuaho/2016.•一hi.I叫tol.pd9
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